



Европейская экономическая комиссия

Руководящий комитет по потенциалу
и стандартам торговли

**Рабочая группа по сельскохозяйственным
стандартам качества**

Специализированная секция по разработке
стандартов на свежие фрукты и овощи

Семьдесят вторая сессия

Женева, 6–8 мая 2024 года

Пункт 1 предварительной повестки дня

Утверждение повестки дня

Аннотированная предварительная повестка дня*

I. Предварительная повестка дня

1. Утверждение повестки дня.
2. Вопросы, возникшие после предыдущей сессии:
 - a) последние события в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах;
 - b) последние события в других организациях.
3. Коды Гармонизированной системы для свежих фруктов и овощей.
4. Цель 12 в области устойчивого развития и устойчивая практика: предотвращение потерь продовольствия и образования отходов, связанных со стандартами.
5. Рассмотрение существующих стандартов:
 - a) обсуждение предложений по итогам последней сессии;
 - b) новые предложения;
 - c) рассмотрение стандартов на срезанные цветы;
 - d) положения о промышленной переработке;

* Документы для сессии будут размещены за шесть недель до ее проведения по адресу: <https://unece.org/info/Trade/events/wp7/ge1-72nd-2024>. Делегатам, участвующим в сессии, рекомендуется зарегистрироваться в режиме онлайн по адресу <https://unece.org/info/Trade/events/wp7/ge1-72nd-2024>. В случае возникновения трудностей с электронной регистрацией просьба связаться с секретариатом по электронной почте (nilsesm@un.org).



- е) приведение стандартов в соответствие с пересмотренной типовой формой стандартов.
- 6. Деятельность по укреплению потенциала и информационно-пропагандистские мероприятия.
- 7. Рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества и ее специализированных секций.
- 8. Электронные сертификаты качества и цифровизация.
- 9. Будущая работа.
- 10. Прочие вопросы.
- 11. Выборы должностных лиц.
- 12. Утверждение доклада.

II. Аннотации

1. Утверждение повестки дня

Специализированная секция утвердит повестку дня.

Документация: Аннотированная предварительная повестка дня
(ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/1)

2. Вопросы, возникшие после предыдущей сессии

а) Последние события в Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и ее вспомогательных органах

Секретариат представит информацию о вопросах, возникающих в связи с деятельностью Организации Объединенных Наций, Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций (ЕЭК), Руководящего комитета по потенциалу и стандартам торговли (РКПСТ) и Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества (РГ.7) и имеющих отношение к работе Специализированной секции.

Документация: Доклад о работе семьдесят седьмой сессии Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества
(ECE/CTCS/WP.7/2023/2)

б) Последние события в других организациях

Представители других организаций и национальных делегаций проинформируют Специализированную секцию о проводимой в их учреждениях деятельности, имеющей отношение к работе Специализированной секции.

3. Коды Гармонизированной системы для свежих фруктов и овощей

На своей сессии 2023 года Специализированная секция обсудила необходимость получения более подробных данных (на уровне продуктов) о торговле свежими фруктами и овощами, поскольку для многих видов фруктов в кодах Гармонизированной системы (ГС) свежие и сушеные продукты или несколько видов продуктов объединены одним кодом. Всемирная таможенная организация приняла участие в сессии, чтобы проинформировать Специализированную секцию о процессе и сроках проведения пятилетнего пересмотра кодов ГС.

Секретариат представит обновленную информацию о последних событиях по этой теме.

4. Цель 12 в области устойчивого развития и устойчивая практика: предотвращение потерь продовольствия и образования отходов, связанных со стандартами

На своей сессии 2022 года Специализированная секция решила создать специальную рабочую группу для рассмотрения типовой формы и избранных стандартов ЕЭК на свежие фрукты и овощи с целью выявления возможных положений, которые могли бы способствовать сокращению потерь продовольствия и пищевых отходов. Рабочую группу возглавляет Швеция, и в ее состав входят Бразилия, Франция, Южная Африка, Испания и Соединенные Штаты Америки. Секретариат представит обновленную информацию о ходе работы.

5. Рассмотрение существующих стандартов

а) Обсуждение предложений по итогам последней сессии

На своей сессии 2023 года Специализированная секция обсудила предлагаемые изменения к стандарту на груши и к неофициальному справочному перечню сортов цитрусовых. Она решила создать рабочие группы для подготовки пересмотренных предложений для рассмотрения Специализированной секцией. Кроме того, рабочая группа, созданная для рассмотрения стандартов с точки зрения потерь продовольствия и пищевых отходов, завершила рассмотрение стандарта на морковь и передала его на рассмотрение Специализированной секции. Специализированной секции предлагается рассмотреть предложения по внесению изменений в стандарты на морковь и груши, а также в неофициальный справочный перечень сортов цитрусовых, подготовленные по результатам этих рассмотрений.

Документация: Предложение рабочей группы по потерям продовольствия и пищевым отходам о внесении поправок в стандарт на морковь (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/3)

Предлагаемые изменения к стандарту на груши (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/4)

Предложение Ирана (Исламская Республика) о внесении изменений в стандарт на груши (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/5)

Предлагаемые изменения к неофициальному справочному перечню сортов цитрусовых (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/6)

Предлагаемые изменения к неофициальному справочному перечню сортов цитрусовых — сравнение с документом 2023 года (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/INF.1)

б) Новые предложения

Специализированной секции предлагается рассмотреть следующие предложения по внесению изменений в стандарты на кочанную капусту, кабачки, чеснок, листовые овощи и столовый виноград.

Документация: Предложение делегации Швеции о внесении поправок в стандарт на кочанную капусту (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/7)

Предложение делегации Германии о внесении поправок в стандарт на кабачки (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/8)

Предложение делегации Германии о внесении поправок в стандарт на чеснок (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/9)

Предложение делегации Германии о внесении поправок в стандарт на листовые овощи (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/10)

Предложение делегации Южной Африки о внесении поправок в стандарт на цитрусовые (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/11)

с) Рассмотрение стандартов на срезанные цветы

На своей сессии 2023 года Специализированная секция решила включить в перечень своих будущих мероприятий обсуждение/оценку стандартов ЕЭК на срезанные цветы для возможного пересмотра. Восемь стандартов ЕЭК на срезанные цветы были впервые опубликованы в 1980 году, а последний раз пересмотрены в 1994 году. Стандарты были разработаны вспомогательным органом РГ.7 — Совещанием экспертов по разработке стандартов на срезанные цветы (ГЭ.9)¹.

Специализированной секции предлагается обсудить целесообразность рассмотрения стандартов ЕЭК на срезанные цветы.

д) Положения о промышленной переработке

На сессии Рабочей группы 2023 года обсуждалась возможная необходимость разработки стандартов на продукцию, предназначенную для промышленной переработки. В настоящее время стандарты не охватывают продукты, предназначенные для промышленной переработки, поскольку требования покупателей к таким продуктам несколько отличаются от требований к продуктам, предназначенным для продажи в свежем виде.

Специализированной секции предлагается обсудить целесообразность включения положений о промышленной переработке в стандарты на свежие фрукты или необходимость в стандартах на фрукты и овощи, предназначенные для промышленной переработки.

е) Приведение стандартов в соответствие с пересмотренной типовой формой стандартов

На своей сессии 2023 года Рабочая группа приняла поправки к типовой форме стандартов ЕЭК на свежие фрукты и овощи. В конце 2023 года — начале 2024 года секретариат работал над приведением существующих стандартов в соответствие с пересмотренной типовой формой стандартов. Секретариат представит обновленную информацию о достигнутом прогрессе.

6. Деятельность по укреплению потенциала и информационно-пропагандистские мероприятия

Секретариат проинформирует о предстоящем мероприятии по укреплению потенциала в области стандартов и инспекции свежих и сушеных фруктов и овощей, которое будет организовано 4–6 июня 2024 года в Ташкенте, Узбекистан. Делегации обменяются информацией о своей деятельности по продвижению стандартов и укреплению потенциала за прошедший год и расскажут о предстоящих мероприятиях. Специализированной секции рекомендуется предложить другие мероприятия по укреплению потенциала и обсудить связанные с ними вопросы мобилизации ресурсов.

7. Рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества и ее специализированных секций

На своей сессии в 2022 году Рабочая группа решила учредить рабочую группу открытого состава для пересмотра своего круга ведения и рабочих процедур. На своей

¹ На своей пятидесят третьей сессии в 1997 году Рабочая группа постановила отложить работу ГЭ.9 на неопределенный срок (пункт 61, TRADE/WP.7/1997/11).

сессии в 2023 году Рабочая группа согласовала изменения к своему кругу ведения, которые будут представлены Руководящему комитету по потенциалу и стандартам торговли для утверждения на его сессии в июне 2024 года. Рабочая группа далее решила продолжить пересмотр своих рабочих процедур и предложить специализированным секциям высказать свои мнения в рамках этого процесса.

Секретариат представит обновленную информацию о ходе работы рабочей группы открытого состава по пересмотру рабочих процедур Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества. Специализированной секции предлагается рассмотреть предложенные изменения в рабочих процедурах и представить дополнительные предложения.

Документация: Рабочая группа по сельскохозяйственным стандартам качества: рабочие процедуры

Пересмотренные рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества (ECE/CTCS/WP.7/2023/4)

Пересмотренные рабочие процедуры Рабочей группы по сельскохозяйственным стандартам качества — сравнение с версией 2018 года (ECE/CTCS/WP.7/2023/INF.2)

8. Электронные сертификаты качества и цифровизация

18 и 19 апреля 2023 года состоялась семидесятая сессия Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций по теме «Цифровая и “зеленая” трансформации в интересах устойчивого развития в регионе Европейской экономической комиссии». Она поручила соответствующим секторальным комитетам и органам, непосредственно подотчетным Исполнительному комитету, и их вспомогательным органам «рассмотреть вопрос о том, каким образом повысить отдачу от соответствующих действующих договоров ЕЭК, с тем чтобы содействовать цифровым и «зеленым» преобразованиям, в том числе путем предложения путей выявления, оценки и устранения пробелов в управлении и применения передовой практики».

В 2021 году секретариат в сотрудничестве с Центром Организации Объединенных Наций по упрощению процедур торговли и электронным деловым операциям (СЕФАКТ ООН) и Конференцией Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД) разработал функциональные спецификации (т. е. стандартизированный бизнес-процесс) для системы электронной сертификации свежих фруктов и овощей (eQuality). После этого на сессии Специализированной секции 2023 года эксперты СЕФАКТ ООН выступили с докладами о текущей работе в сельскохозяйственной и смежных областях.

В соответствии с решением Комиссии, с учетом проделанной работы по электронной сертификации и итогов обсуждений этой темы РГ.7, Специализированной секции предлагается оценить роль цифровизации в обеспечении эффективной торговли сельскохозяйственной продукцией с акцентом на потребности и текущие решения для национальных инспекционных органов, а также представить рекомендации.

9. Будущая работа

Специализированная секция обсудит свою будущую работу.

10. Прочие вопросы

В рамках этого пункта повестки дня могут быть обсуждены любые другие вопросы, представляющие интерес для работы Специализированной секции.

11. Выборы должностных лиц

Специализированная секция изберет Председателя и заместителя(ей) Председателя сроком на один год.

12. Утверждение доклада

Специализированная секция утвердит доклад о работе сессии.

Документация: Доклад о работе семьдесят первой сессии Специализированной секции по разработке стандартов на свежие фрукты и овощи (ECE/CTCS/WP.7/GE.1/2024/2)

III. Предварительное расписание

Понедельник, 6 мая	10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин	Пункты 1–5
	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункт 5
Вторник, 7 мая	10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин	Пункт 5
	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункты 6–7
Среда, 8 мая	10 ч 00 мин — 13 ч 00 мин	Пункты 8–11
	15 ч 00 мин — 18 ч 00 мин	Пункт 12
